

KEVEVÉRA

TÁRSADALMI HETILAP.

Megjelenik minden vasárnap.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Helyben egész évre 9 kor. 60 f., fél évre 4 kor. 80 f., negyed évre 2 kor. 40 f.
Vidékre " 10 kor. na. " 5 kor. na. " 2 kor. 50 f.
— Egyes szám ára: 20 fillér. —

Felelős szerkesztő:

JAKABFY ERNŐ DR.

Kiadóhivatal, hová az előfizetések és hirdetések is küldendők:
Oberlauer Róbertné könyvnyomdája, Kevevéra.

A lap szellemi részét illető közlemények „KEVEVÉRA” szerkesztőségére intézendők.

Védekezés az alkohol ellen.

Megnehezelt az idők járása felettünk. Szatmárban az ottani gazdasági egyesület Ilosvay Aladár alispán javaslatára feliratot intézett a kormányhoz, hogy legalább a nehéz viszonyok és inségidő tartamára rendelje el a kocsmák vasárnapi bezárását. Az egyesület egyuttal körlevelet intézett az összes vármegyei egyesületekhez, hasonló állásfoglalás végett.

Hogy ennek az állásfoglalásnak fontosságát felismerjük, vessünk egy pillantást az alkohol-kísérletek tudományos eredményeire.

A szesz italok felszívódva, a szervezetbe jutnak és minthogy az alkohol protoplasma - mérég, megtámadja a sejteket, amelyek annál nagyobb kárt szenvednek az alkohol hatása alatt, minél érzékenyebbek sejtjeink - ugymint az agy - és idegsejtek, továbbá az emberi szaporodást eszközlő csirasejtek - károsodnak leginkább az alkohol rendszeres élvezete folytán. Demme berni egyetemi tanár 10 iszákos és 10 józan szülő gyermekét figyelte meg. Azt

találta, hogy az iszákosoknak 57 gyermeke között 12 nem volt életképes és a szülés után csakhamar meghalt, 36 volt elmebeteg, hülye, nyavalyatörős, süketnéma és testi nyomorék, közöttük 29 kifejezetten elmebeteg és csak 9 normális. A józan szülők 61 gyermeke közül 5 nem volt életképes, 4 elmebeteg, 2 testi nyomorék, 50 volt normális. Bunge az életan hirneves tudosa pedig azt találta, hogy ha az atya iszákos volt úgy lánya elveszti azt a képességet, hogy gyermekét szoptatni tudja és ez a képesség aztán jóformán minden következő nemzedék számára elveszett. A szoptatási képtelenség nem egyedülálló jelenség. Az elfajulásnak több egyéb tünetével társul, különösen a tuberculosis, idegbajok stb. betegségekkel szemben való ellentéllési képesség csökkenése. A gyermekek rosszul tápláltak, így fokozódik az elfajulás nemzedékről - nemzedékre és végül az egész nemnek végtelen nyomorúságához s pusztulásához vezet. Tény az, hogy az alkohol rendszeres élvezete gyengíti az egyén szervezetét, csökkenti szellemi és testi munkaképességét,

ellenállóképességét fertőző betegségekkel szemben, közvetlenül és közvetve megbetegedésekre vezet, fokozza a halandóságot, csökkenti a születési arányszámot és ezzel egyik legfőbb tényezője lesz a faj elkorcsosulásának. Forel szerint az alkohol megrontja a csirasejteket és ez a blastophoricus hatás teszi az alkoholt a degeneráció egyik legfőbb tényezőjévé. Az alkoholiizmust évszázados előítéletek, a legönzőbb anyagi érdekek, tévhitiek és babonák tartják fenn s az ivási szokások gondoskodnak róla, hogy az alkoholtól végtelen elterjedt legyen.

Külföldön nemcsak az állam gondoskodik az alkoholfogyasztás korlátozásáról, hanem az egyes vállalatok is támogatják ezt a törekvést. Például a mecklenburg - sekwerini vasút igazgatósága körlevelet intézett a vasuti állomások vendéglőseihez amelyben meghagyja, hogy egy üveg szódavíz ára, mégha egynegyed liternél több is lenne, 10 pf -nél magasabb nem lehet. Citromosvíz egyegyedliteres poharankint 15, kis üvegekben 2^o pf -ért árusítható. Ahol a vonaton sört árusítanak, ott egyut-

TÁRCA.

—**—

Elment messze.

*Elment messze a szép szöke lányka,
Hej, akinek nem lelek nyomára;
Elbucsuzott minden nélkül
Csók se csattant el emlékül,
Csak a csodás szemepárja
Mondta, hogy mi utoljára
Láttuk akkor egymást . . .*

*Elment messze a szép szöke lányka,
Ugy teszek én mintha nem is fájna.
Eltitkolom szívem gyászát,
De a rigók azt nótázzák,
Hogy ott a vén fűzfa mentén
Lettem árva, lettem szegény —
Egész életemre.*

Péter elutazik.

Alkonyi fényben fürdött a kert, tündöklő sárga trónusok ragyogtak a horizont fölött. Enyhe nyáresti levegő simogatott körül mindent s a tülso nyaraló sor felől hangok szűrődtek feléjük: valaki mosolygó, kedves dalokat zongorázott.

Akkor a verandán megkérdezte a lány Pétert: — Mondja nem jobb itt? Nézze milyen szép ez: a kedves nyaralók, a falu harmóniája. És maga mégis inkább utazni megy! Hisszen annyit csatangolt már életében . . . Próbáljon maradni egy kis-sé! Nem is tudom megérteni, hogyan érzi magát jól a folytonos utazásban. Mégha 3 vagy 400 évvel ezelőtt a látnivágyás folytonos vándorlásra serkentette volna, elég naiv tudnék lenni és megbecsülném az életmódját. De így? Hisszen még csak azt sem mondhatom, hogy a szenvedélye kergeti végig a világon, mert magának nincsenek szenvedélyei. Maga szenvedélytelenül megtettesült kedves, korrekt em-

ber, valósággal jégbehűtött temperamentumu, csendes és szolid, magához falu illenék Péter . . .

— Lehet, hogy igaza van, sőt bizonyára igaza van. De kérem, higye el, hogy az én utazaim nem jelentősek, nem is érdemlik meg, hogy probléma tárgyát képezzék.

— Most megint a szokásos szerénység bsszél magából. Lássá rosszul teszi, hogy nem mond el mindent. Maga valamit elhallgat. Magát valami üzi, kergeti, valami emlékül, valami fájó emlékül . . . Nézze nekem elmondhatja . . . én tudom, hogy maga mélységesen érez és gondolkodik, s a szokásos bon-mókkal. apró társalgási udvariasságokkal, és sablonos kedvességekkel önmagát akarja elrejteni, mert így parancsolja ezt a józlése, amely tiltja attól, hogy maga a csendes, finom fájdalmaikat felfedje. Nézze . . . én úgy szeretném, ha meggyónna nekem . . . én megérteném . . . talán meg is vigasztal-nám . . .

tal szódavizet és tejet is kell árusítani. A nagyobb állomások vendéglőseinek még más alkoholelleses italokat is kell árusítani: pomrilt és almapezszt 15 pf-ért üvegjét, gyümölcsöt mérsékelt áron. Mindezeket kínálni is kell. A vasuti alkalmazottnak és munkásoknak az alkoholtmentes italokat feleáron, az ételeket legfőlegbb háromnegyed árban kell adni, míg az alkoholtartalmú italoknál nem jár ármérséklés. (Társadalmi muzeum Értesítője 1910 2. szám.)

Külföldön hivatalos statisztikát vezetnek az iszákosokról. Így Alsó-ausztriában a helytartóság statisztikai adatai szerint 1909-ben a notorikus iszákosok száma Bécsben 2494 volt, ezek közül 2221 férfi, 270 nő. Ezek közül szegényházban élt 152 kórházban 721, elmeegógyintézetben 208. Egy vagy több ízben 1127 volt elmeegógyintézetben ápolás alatt, csendháborító volt, vagy közbotrány okozó 1311, megbüntettetett 878. Közsegélyezésére szorult 231. nőtlen 999, 20 éven alul 10 volt, foglalkozás szerint 1298 volt ipari segédmunkás, 199 pedig kereskedelmi vagy forgalmi vállalatoknál volt kiegészítő munkás. A vidéken 821 szokványos ivót tartottak nyilván, ezek közül 14 nő; 43 volt már elmeegógyintézetben, közbotrányt okozott 352, megbüntettetett 152, közsegélyben részesült 183. Mezőgazdasági munkás volt 228, és pedig a fele önálló gazda, a fele pedig segédmunkás, 116 ipari segédmunkás és 88 önálló iparos. 134 napszámos, 96 pedig munkakerülő csavargó. Az iszákosoknak több mint 1/4 része borivó volt.

— Kérem, ismétlem, téved. Ne keresen szubtilis dolgokat lelki kullisszáim mögött. Higye el ép oly jelentéktelen ember vagyok, mint akarki más.

— Szóval nem bízik bennem. Lássá ez magától nem szép . . .

Most a nap gróriás reflexe a verandán imbolygott s az alkonyi bíborfény kocszoruja körítette a lány fejét, végig szaladt dekoltált nyakán és a könnyű csipkebluzon. Péter mosolyogva itta fel a kedves látványt szemével, aztán cigarettára gyújtott és csendesen beszélt:

— Hiszen Magácskának nincs is semmi mondanivalóm. A lényegeset megéretté a történetből, a nekem úgy sem fontosok. A dolgok hangulatának iamár birtokában van és ez a fontos. Megért. Nos most vigasztaljon meg. Bajosan fog menni. Szavakkal akar boldogulni? Gyenge lesz. Lássá, a maga őszintesége engem is őszinteségre hangol, különben kérte is, hogy őszinte legyek. Nos, az lesz. Vigaszt az ember csak eseményekben talál. Nagy eseményekben talál nagy eseményeket. És a legmélyebb események azok a csókok és ölelések, amiket ilyen tizenhétéves lányoktól kapunk, mint maga. Tömören fejeztem ki magam, s attól félek, hogy oly hirtelen, merészen, brutálisan hat. . .

1908-ban Karinthiában 48 halálosetet mutattak ki alkoholizmus következtében. A leginkább szegény néposztályhoz tartozó alkoholisták átlagos életkora 49 év volt és átlag 15,3 évig hódoltak az ivásnak. Mind a 48 férfi volt, köztük 24 kizárólag pálinkát ivott.

Az 1903-ban elhaltak számához (8898) arányítva az alkoholizmus következtében elhaltak számaránya 5. 4. . . minden 1000.000 ember közül alkoholizmusban elhalt 13. 1 (az országos elmeegógyintézetben elhalt 11.2 alkoholistát ide nem számítva.)

Nálunk az állam semmit sem tesz ebben az ügyben, mert monopóliumjövödelmét csökkentené, pedig a jövedelem csökkenés csak látszólagos volna, behozná azt százfélé módon az erkölcsileg magasabb fokon álló munkaképesebb polgáraival, akiket úgy nyerne, hogy megakadályozza a tömeges alkoholfogyasztást.

HIREK.

— **Kinevezés.** A földmivelésügyi m. kir. miniszter Petry Zsigmond kincstári telepkészlet valóságos tisztartóvá nevezte ki és ennek megfelelőleg magasabb fizetési osztályba sorozta.

— **Halálozás.** Az elmúlt hétfőn hunyt el hosszas szenvedés után Riedt Sándor volt bankhivatalnok 44-éves korában. Az elhunyt a „Temeskubini takarékpénztár” részvényszájára majdnem kezdettől fogva fokonyvelő volt s ezen minőségében a bank felvirágzása körül kiváló érdemeket szerzett. Kínzó betegségére való tekintettel az utóbbi időben kénytelen volt állását elhagyni s azóta nem igen lehetett látni. Teljesen visszavonultan élte le hátra levő napjait, mignem a halál szenvedéseitől megváltotta. Temetése kedden délután

Érzem, tudom, hogy ilyenkor a szavakat megfelelő adagolással kellene kezelni, de lássa, valami őszinteségi roham ilyen nyers modorra kényszerít. Lássá, ezt csak azokkal szemben engedhetjük meg magunknak, akik hozzánk nagyon-nagyon közel állanak. Engedje meg, ezt érzem én is, amikor magával állok szemben . . .

(— A többit az igen tisztelt olvasók már ugys ismerik, azt nem írom le, csak a motívumait jelzem; bealkonyulás, sok, sok meleg szín, furulyaszó az országról, félhomály, muzsikáló kőzsa szellő, elnyomott sóhaj, lomha vágyak, vonagló ölelések, megrázó csókok, amíg a mama hívó hangja meg nem szakítja az idült. Szóltan vacsora, csöndes bucsuzás, lítkos, megértő kézszerítés.)

Aztán Péter továbbutazott. Az éjfélgyors elvitte, valamerre Pétervár felé, a muzsikát hazájába. És ha Önök azt hiszik, hogy Péter tényleg az utazás mániákusa, hogy most itt hagy egy lányt, aki szereti és akit szeret, hogy pompás, visszaválthatatlan napokat szakít szét, — akkor megsgújuk, hogy Péter okosan cselekedett, Péternek el kellett utaznia — mert Péter kávéügynök volt, utazó a kávé és tea branchében.

4 órakor volt az ágostai evangélikus vallás szertartásai szerint. A halottas háznál is, meg a temetőben is Walabenstein homokosi lelkész szép és megható beszédet mondott.

— **A vöröskeresztgyűlés.** A helybeli vöröskereszt f. év január hó 30-án d. u. 4 órakor a községháza tanácstermében tartotta évi közgyűlését Dr. Reichel Frigyes elnöklété alatt. Jelen voltak: Deszpenics Áronné, Dr. Gehlner Jenőné, Szmollény Károlyné, Kuna Jenőné, Dancs Gyuláné, Özv. Stefanovics Györgyné, Nikolics Jánosné, Mártonfy Franciska, Pilát Jánosné.

Dr. Klein József, Pinkú Kornél, Steinwässer Ernő, Pribis Ödön, Nica Péter, Petry Zsigmond, Kuna Jenő, Theodorovics György Engler Lajos, Hajdú János, Wenner Miklós Wenner Ferenc, Dancs Gyula, és Tóry Rezső. A kisorolt választmányi tagsági helyekre ismét a régieket választották meg. A hölgyek közül Dr. Bartulov Gáspárné, Hübsch Jánosné, Dr. Klein Józsefné, és Özv. Stefanovics Györgyné; az urak közül pedig Dr. Klein József, Nica Péter, Pinkú Kornel és Wenner Miklós választották meg újból.

Steinwässer Ernő pénztáros jelentése szerint a költségelőrányszat 373.52 K. Az előbbi pénztárosnak Sulyok Taksonynak a felmentvény megadatott, miután Engler Lajos és Dr. Lektis Illés által a számadások rendben találtak.

Elhatározott továbbá egy ápolónői tanfolyam tartása, amelyre minél több résztvevőt óhajt az egylet megnyerni. Előadó valószerűleg valamelyik helybeli orvos lesz.

A miskolci vöröskereszt egylet átirata pártololag tudomásul vétetik az abban foglaltaknak teljes magáévátételével. Miután a közgyűlés tárgysorozata kimerült, elnök a közgyűlést bezárja és felkéri hiteltelítőül Theodorovics Györgyöt és Wenner Miklóst.

A közgyűlést választmányi ülés követte, amelynek egyetlen fontosabb tárgya a társelnökönő választása volt. A közgyűlés közfelkiáltással Kuna Jenőné úrhölgyet választotta meg ezen tisztségre. Elhatározott továbbá, hogy a nagy bőjt folyamán egy mulatságot rendeznek. A részletek megbeszélése egy külön értekezlet elé tartozik.

— **Alkohol ellenes nap.** A kevevárai közs. iskolák „Alkohol ellenes napjának isk. ünnepe” f. é. febr. hó 3-án d. e. 8 órakor a sarki isk. épületben a következő tárgysorozattal lesz megtartva.

1. Hymnus éneklés a tanuló ifjúság. 2. „Alkohol” c. felolvasás. Tartja Wenner Miklós isk. igazgató. 3. „Ovakodjunk a szesz italoktól” c. falitáblának leírása (képleírás). Tartja: Prebek B. Valéria tanítónő. 4. Az emberi test nemesebb szerveinek tönkretétele a szesz italok élvezetéből kifolyólag összehasonlítást téve (szemléltető képeink igénybevételével) a józan és iszákos ember nemesebb szervei közt (szív, gyomor, vese máj) Tartja: Müller Béla tanító. 5. Növendékeink fogadalmá, hogy a szesz italok élvezésétől tartózkodni fognak. Az igazgatóság ez uton községünk polgárságot tiszteletteljesen meghívja.

— **Az amatőri mulatság.** Az elmúlt szombaton volt a helybeli amatőregylet szokásos évi táncmulatsága a Hoffmann szállodában. Mint lapunk multkori számában is jeleztük, az érdeklődés nagy volt s így a mulatság kimenetele is jó volt. A

670/912 végr. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 LX. t. c. 102 §-a értelmében ennel közhírré tesz, hogy a bpesti kir. bíróság 1912 Sp. III. 1496/2 sz. végzése következtében Gróf Keglevics István utódjávára 155 k. 67 f. tőke ennek 1911 szept. 28-tól járó 5% kamata és 43 kor. 20 f. költségek.

2. Szemere és György cég javára 82 kor. tőke ennek 1912 április 1-től járó 5% kamata és 35 kor. 20 fill. költség.

3. Gölsdorf Károly javára 97 korona tőke ennek 1912 július 31-től járó 5% kamata és 26 kor. 90 fill. költség.

4. Schwarz Ármán javára 286 kor. 58 fill. tőke ennek 1912 aug. 21-től járó 5% kamata és 136 kor. 30 fill. költség.

5. Sigmund Deucht cég javára 52 k. tőke ennek 1911 december 23-tól járó 6% kamata és 3 k. 73 fill. költség.

6. Grosz D. javára 52 kor. 25 fillér tőke ennek 1912 május 4-től járó 5% kamata és 25 kor. 70 f. költség.

7. Engelshoffer Comp. cég javára 68 kor. 75 f. tőke ennek 1912 február 4-től járó 6% kamata és 20 korona költség.

8. Turul cég javára 71 kor. 60 fillér tőke ennek 1912 április 13-tól járó 5% kamata és 28 kor. 70 f. költség.

9. Kellner Miksa cég javára 1000 k. tőke ennek 1912 ápr. 10-től járó % kamata és 92 kor. 20 f. és 39 kor. 40 f. fogantatási költség erejéig 1912 október 16 és következő napján fogantatott kielégítési végrehajtás után le és felülfoglalt és 3336 koronára becsült következő ingóságok: u. m. lovak, kocsik, szerszám, bolti áruk, állványok, italok szikvizgyártó készülék és üvegek nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a kezevérai kir. bíróság 1912 évi 767. 807 857 1031. 908. 981 és 676/1 számú végzése folytán Kezevéra alperes házában és üzlethelyiségben leendő megtartására 1913 évi február hó 10 napj. d. e. 9 órája határidőül kitzüztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881 évi LX. t. c. 107 és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is elfognak adni.

Amennyiben az előverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881 évi LX. t. c. 120 § értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kezevéra 1913 évi jan. hó 26 napján.

Gurits Laj. kir. bir. végrehajtó

1225/1912 végr. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX. t. c. 102 §-a értelmében ennel közhírré teszi, hogy a kezevérai kir. bíróságnak 1912 évi Sp. I. 589/9 számú végzése következtében Dr. Abonyi Henrik kezevérai lakos ügyvéd által képviselt Kreczuly György omlódi lakos javára homokbányai lakos ellen 107 k. s jár. erejéig 1912 évi december hó 3-án fogantatott kielégítési végrehajtás után le és felülfoglalt és 720 kor. becsült következő ingóságok u. m. kukorica nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a kezevérai kir. bír.

rásbíróság 1912 évi V. 1002/1 sz. végzése folytán 107 kor. tőkekövetelés ennek 1912 évi augusztus hó 30 napjától járó 5% kamata és eddig összesen 54 kor. 21 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig alperes homokbány. lakásán leendő megtartására 1913 évi február hó 7 napján d. u. 3 órája határidőül kitzüztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107 és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adni.

Amennyiben az előverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azok a kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az LX. t. c. 120 § értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kezevéra 1913 évi jan. hó 26 -án.

Orsó J. kir. bir. végrehajtó.

1202/912 végr. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX. t. c. 102 §-a értelmében ennel közhírré teszi, hogy a Budapesti VI. ker. kir. bíróságnak 1912 évi Sp. XIV. 1352/2 számú végzése következtében Dr. Frankl Sándor kezevérai lakos ügyvéd által képviselt Cifka József bpesti bej. cég javára kezevérai lakos ellen 397 kor. 95 fillér s jár. erejéig 1912 évi November hó 29 -én fogantatott kielégítési végrehajtás után le- és felülfoglalt és 2710 kor. becsült következő ingóságok u. m. tehén és sertések nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a kezevérai kir. bíróságának 1912 -ik évi 970/1 számú végzése folytán 397 kor. 95 fill. tőkekövetelés, ennek 1912 évi május hó 1 napjától járó 5% kamatai, és eddig összesen 71 kor. 10 fill. -ben bíróilag már megállapított költs. erejéig, alperes lakásán leendő megtartására 1913 évi február hó 4 napjának délelőti 9 órájkor határidőül kitzüztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg hogy az érintett ingóságok az 1881 év, LX. t. c. 107 és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is elfognak adni.

Amennyiben az előverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azok kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881 évi LX. t. c. 120 § értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kezevéra 1913 évi jan. hó 22-én.

Orsó János, kir. bir. végr.

9238/1912 tlkvi szám.

Novákov Zsivánov, kisk. Barbu Pérsza, Mária és Paraszkeva elleni ügyében hozott P. 2178/1 1912 sz. II. bírói végzés.

V É G Z É S.

Ezen II. bírói végzés az érdekelt felekkel közöltetik egyben kibocsátatik alábbi újabb utóajánlati

Árverési hirdetményi kivonat.

A kezevérai kir. bíróság mint tlkvi hatóság Novákov Zsiva homokosi lakos javára 1000 kor. tőke és jár. és még felmerülő költségek kielégítése végett az 1881 évi LX. t. c. 144 és 187 és az 1908 évi XLI. t. c. 27 §-ai alapján és a

146 §-a értelmében kisk. Barbu Pérsza, Mária és Paraszkeva homokosi lakosok ellen a ftempomi kir. törvényszék területén fekvő Homokos községben és a homokosi 1075 sz. betétben felt.:

A I. 1261 hrsz. Ház 571 özs. a udvarral a beltelekben 253 n.-öl és 1262 hrsz. Kert a beltelekben 168 n.-öl 771 kor. 10 fill: becsárban. A II. 1263 hrsz. Kert a beltelekben 391 n.-öl 1264 hrsz. Kert a beltelekben 168 n.-öl és 1265 hrsz. Ház 570 özs. a udvarral a beltelekben 253 n.-öl 1111 kor. becsárban.

A † 6360 hrsz. Szántó az Orlováti rétek dűlőben 1 hold 219 n.-öl 112 kor. 20 fill. becsárban, mint az utóajánlattevő által ígért összegben az árverést Frei Mátyás, Barbu Péter homokosi és Bozsán Triju Petrei lakosok utóajánlata következtében az árverést elrendeli ezt valamint ennek feltételeit a következőkben teszi közzé:

A nyilvános árverés Homokos községhezánál 1913 évi Február hó 8 napjának d. e. 9 órákor fog megtartatni jelen árverési feltételek mellett melyek ugy a tlkvi hivatalban mint Homokos községhezánál a hivatalos órák alatt bárki által megtekinthető.

1. A kikiáltási ár az utóajánlati összeg.
2. Az ingatlanok a kikiáltási áron alul nem fognak eladtni.
3. Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10% -át készpénzben vagy ovadékképes értékpapirban letenni.
4. Az utóajánlattevő az árverésnél meg nem jelenik.
5. Ha az árverésen az utóajánlatnál nagyobb ígértet nem tétetik az ingatlanok az utóajánlattevő által megvettnak nyilvánítottatnak.
6. A legtöbbet ígérő illetve vevő köteles nyomban a bánatpénzt az általa ígért megfelelő vagyis 10% -ra kiegészíteni ha eme kötelezettségének eleget nem tesz a ígéréte figyelmen kívül hagyásával és kizárásával az árverés nyomban folytatódik.

7. Az újabb árverés költségeit a vevő köteles fizetni az ígért vételáron felül.
8. Vevő köteles a vételárat két egyenlő részletben és pedig az első az árverés jogerőre emelkedésétől számított 15 nap alatt a másodikat ugyaneznaptól számított 45 nap alatt mindenegyes vételári részlet az árverés napjától járó 5% kamatokkal együtt a kezevérai kir. adóhivatalnál lefizetni.
9. A bánatpénz az utolsó részletben számítottatik be.

Kezevéra 1912 évi decembe: hó 3-án

Hajdu s. k. kir. albiró.

A kiadmány hitelűl:

Dinusz János, kir. telegkönyv vezető.

„Styria-Universal“**Kötőgépek**

megmunkálnak finom és vastagszálú pamutot ugyanazon gépen. Árjegyzék ingyen. Részletfizetésre is

Styria-kötőgépgyár Graz III.

Képviselők kerestetnek.

közönség szép számmal vett részt, zsufolt-ságról azonban nem lehetett szó. Éjfél szünetig szakadatlanul táncolt az ifjúság. A táncosoknak ugyancsak ki kellett tenniök magukért, mert a táncosnők száma az övéknél jóval nagyobb volt. Szünet alatt tombola volt. A tombolát Eenderla József adófőtiszt nyerte meg. Szünet után friss kedvvel újból megkezdődött a tánc, amely a reggeli óráig tartott. Az egylet a sikerrel meg lehet elégedve, mert körülbelül 100 korona tiszta haszon maradt.

A jelen volt hölgyek névsora.

Asszonyok: Bogdanovics Dusánné, Brock Ernőné, Dancs Gyuláné, Dornstädter Mártonné, Enderla Józsetné, Friedrich Jánosné, Imrei Istvánné, Julius Károlyné, Hajdú Jánosné, Kapp Jánosné, Kotorács Miklósné (Gálya) Kuhn Ferencné, Nikolics Miklósné, Pinkó Kornélné, Petry Zsigmondné, Paull Sándorné, Dr. Rediger Aladárné, Szmollény Károlyné, Özv. Stefanovicsné, Özv. Török Gyuláné, Tolovics Zvoimirné.

Leányok: Alexics N. (Pancsova) Friedrich Vilma, (Varjas) Illeg Ilonka (Orovicza) Hoffmann Emma, Hoffmann Teresi és Minka (Nagykárolyfalva), Kotorács Melánia (Gálya), Klein Tutus, Pál Zsazsa (Drethem), Süzics Vilma, Stefanovics Mára, Wenner Kriszti.

= Választmányi gyűlés. A kevevárai kaszinó választmánya f. évi január hó 31. választmányi gyűlést tartott, amelyen Dr. Klein József elnökölt. Jelen voltak még Pinku Kornél titkár, Müller Béla jegyző Hajdu János háznagy, Szmollény Károly pénztárnok és Wenner Ferenc könyvtáros mint egyleti tisztviselők, továbbá Dr. Bartulov Gaspar, Dr. Bozseshy Milán, Csermák Vilmos, Engler Lajos, Geiger Antal, Dr. Lekits Illés, Dr. Reichel Frigyes és Salamon Armin választmányi tagok. A tagok sorából kilépés, elhalálozás és elköltö-zés folytán törlöttettek: Paull János, Brock Illés, Dr. Korek Aurél, Kassay Pál, Dr. Levin Géza, Nikolics Szvetisláv, Riedt Sándor és Spiller Jenő. Új tagul felvéte-tett Rediger Zoltán t. szolgabiro. Több apró belügy elintézése után a gyűlés véget ért.

= A szerb dalárda mulatsága. Azt hisszük, hogy az ideai farsangnak legjobb látogatott, anyagilag és erkölcsileg is a legjobban sikerült mulatsága ez volt. A Központi szálloda nagy terme zsufolódásig megtelt közönséggel és a sok kipirult arcú leányon látszott a táncolni akarás hő vágya. A műsor rövid volt s így csakhamar alkalom nyílt, hogy a fiatalok odajövele igazi okának a táncnak bőditő karjaiba dobja magát. Az alkalmat alaposan ki is használták.

A közönségnek nem táncoló része meg a műsor élvezetes voltban gyönyör-ködhetett. Volt egy felolvasás és egy szá-val a Szt. Sebőről, amelyek ennek az egy-ház és iskolák fejlesztése körül szerzett hervadhatlan érdemeit méltatták. A többi szám csupa énekszám volt, még pedig vegyes karral. Itt egy kicsit meg állunk. Lazits János karmestert tegnapi produkci-óért feltétlen dicséret és elismerés illeti meg. Aki tisztában van azzal, hogy egy ilyen fajta műdalnok, — mint a milyen „A kecskepátor” című és női szóval kezdő-dő ének volt — betanítás mennyi fáradságot, türelmet és jóakaratot igényel, annak a legteljesebb elismerés hangján kell nyilatkoznia a karmester aravallóságáról és buzgalmáról. Az intonálások, a beesések,

a pianó részletek és ezeknek fokozatos erősítése olyan precizitással adattak elő, amelyek egy ilyen intelligensebb eleme-kei nélkülözö dalárdának feltétlen dicsé-retére válnak.

Az elismerés nem is maradt el, mert a közönség minden számot meg újrazta-tott. Egyszóval minden nagyon jó volt.

= Az Est. Az újból az a régi ma-rad. Mert régi dolog az, hogy Az Est formáiban, hangjában cikkeinek megírás-ban egészen új, régi dolog az, hogy új vért, új bátorságot, új levegőt hozott a magyar hírlapírásba. Két és fél éve él csak, és mindenki úgy érzi, hogy régi ba-rátja, mert régi megtanoríthatlan a tisz-tessége, a becsületé. Régi az a törekvése, hogy a legjobb írakkal a legjobbat írassa és hogy minden új dolognál Az Est le-gyen a legelső. Régi erejével küzd ezen-tul is új eszmékért, mindenütt ott lesz, ahonnan hírt akar hallani a világ. Politi-kai, társadalmi, színház, sport, az élet ezer megnyilatkozása mind a legkitünőbb riportokban él Az Est hasábjain. Magyar lap, melyet forrásul használ az egész vilá-g-sajtó, mert Az Est munkatársai bejárják az egész világot és együtt jelennek meg mindenütt az eseményekkel. Aldozatkesz-sége határtalan, eltejedése példátlan.

Olvasóinknak ha lapunkra hivatkoz-nak, Az Est kiadóhivatala (Budapest VII. Erzsébet-körút 20) szívesen küld mutat-ványszámot. Előfizetést elfogad bármely postahivatal. Előfizetési ár egész évre 18. korona.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, akik boldogult felejt-hetetlen halottunk Riedt Sándor temetésén résztvettek és akik igaz emberbaráti rész-vétüket, akár írásban akár szóval kifejez-ték, vagy pedig más irányban támogattak, ezuttal hálás szívből eredő köszönetünk fejezzük ki. Pótolhatatlan veszteség ért bennünket, de meg kell nyugodnunk az Ur kifürkészhetetlen szent akaratában. Azért őszinte szívből még egyszer köszön-jük az irántunk tanusított részvétet.

Kevevára 1913 febr. hó 2-én.

A gyászban visszamaradtak.

9383/1812 tlkvi szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A kevevárai kir. járásbírósg mint tlkvi hatóság az oraviczai takarékpénztár végrehajtának javára Vlaskovics Lyuko-mir és Rajkovics Lyubomirné szül. Slivo-vácski Lyubicza gályai lakosok végrehaj-tást szenvedettek ellen 600 kor. tőke en-nek 1911 évi január hó 15 napjától járó 8% kamata hátr. 10 kor. eddigi ezuttal 22 kor. 30 fill. megállapított valamint a még felmerülendő költségek nemkülömben a csatlakozás kimondásával Vlaskovics Lyubomir és Rajkovics Lyubomirné 1/2 részére Dr. Abonyi Henrik javára 49 kor. tőke ennek 1911 évi október hó 31-től járó 5% kamata és 25 kor. költség kielégítése végett az 1881 évi L. X. t. cz. 144 és 146 §-ai alapján az alább körülírt ingatlanokra az árverést elrendeli s annak feltételeit a következőkben teszi közzé:

1. Árverés alá bocsájtatnak a ftemp-lomi kir. törvényszék területén fekvő Gálya község 58 sz. betétben foglalt kö-vetkező ingatlanok:

A I. 3952 hrsz. Rét 1 hold 652 n.-öl 3953 hrsz. Rét 990 n.-öl Petricza gréda dűlőben 80 kor. becsárban.

A † 1449 hrsz. Szántó Iza szela dű-lőben 1 hold 1169 n.-öl 275 kor. becsár.

A † 1669 hrsz. Szántó Jozdana dű-lőben 1 hold 978 n.-öl 195 kor. becsárban.

A † 2777 hrsz. Szántó a Dulyaka dűlőben 1 hold 1158 n.-öl 165 kor. becs.

A † 2892 hrsz. Szántó a Vodapjav dűlőben 1 hold 1429 n.-öl 181 kor. becs.

Ezen ingatlanokra 62 alatt Vlaskovics javára bekebelezett élethesszigliani haszon-élvezeti ezen árverés által nem érintetik.

Ha azonban a fenti ingatlanokért a fenti szolgálmi jogot megelőző tehertel fedezésére szükséges s ezennel 3400 kor. megállapított vételár meg nem ígér-tetnek az árverés nyomban hatálytalanná válik és az ingatlanok az 1881 évi LX. t. cz. 163 §-a értelmében a fenti szolgál-mi jog nélkül fognak nyomban elárverez-tetni.

2. Ezen nyilvános árverés Gálya községhezánál 1913 évi február hó 14-ik napjának d. e. 9 órákor megtartatni jelen árverési feltételek mellett, melyek úgy a tlkvi hivatalban mint Gálya köz-séghezánál a hivatalos órák alatt bárki árverés által megtekinthetők.

3. A kikiáltási ár a becsár

4. Ezen nyilvános árverésen a fenti ingatlanok kikiáltási áron alul is elfognak adatni, azonban a fenti ingatlanok közül az 1765 és 1766 hrsz. a felvett ingatlanok a kikiáltási ár felénél a többi ingatlanok pedig a kikiáltásiár kétharmadánál alacsonyabb áron nem fognak eladatni.

5. Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10^o -át készpénz-ben vagy ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezeihez letenni.

6. A legelőbbit ígérő illetve vevő köteles nyomban a bánatpénzt az általa ígért ár megfelelő vagyis 10^o -ra kiegészi-teni ha eme kötelezettségének eleget nem tesz ígérete figyelmen kívül hagyásával és kizárásával az árverés nyomban folytatodik.

Vevő köteles a vételárat 2 egyenlő részletben és pedig az első az árverés jogerőre emelkedése után számított 15 nap alatt a másodikat ugyanazon naptól szá-mított 45 nap alatt mindenegyes vételá-ri részlet után az árverés napjától járó 5% kamatokkal együtt a kevevárai kir. adóhivatalnál lefizetni.

7. Vevő köteles az eladott ingatlant terhelő és az árverés napjától esedékes adókat és illetékeket viselni és az ingat-lan birtokába az árverés jogerőre emel-kedésekor lép.

8. A tulajdonjog a vételár és kama-tainak teljes lefizetése után jogerőre javá-ra hivatalból bekebelezettni.

Keveváran 1912 évi dec. hó 9 - én.

Hajdú s. k. kir. albiró.

A kiadmány hitelűl.

Dinusz János, kir' telekkönyvvezető.

! Olesó könyvek !

Az Athenaeum Könyvtár és mo-dern könyvtár megjelent kötetei-nek minden egyes száma az Oberläuter-féle könyv-és papirkereske-désben kapható Keveváran.

279/912 tkvi szám.

Arverési hirdetményi kivonata.

A kevevárai kir. bíróság mint tkvi. hatóság Dr. Frankl Sándor kevevárai ügyvéd által képviselt Ilics Péter Timot és Szilárd Homokbálványosi lakós végrehajtónak Jovics Jován Homokbálványosi lakós végrehajtást szenvedett ellen 1029 kor. árverési vételár tőke, ennek és pedig 1600 kor. után 1903 évi augusztus hó 4-ig napjától 1907 október 28-ig járó 5% kamata betétbe helyezése 213 kor. 62 f. eddigi ezuttal 28 kor. 30 fillérben megállapított valamint a még felmerülő költségek kielégítése végett az 1881 LX. t. c. 144 és 146 §-ai alapján az alább körülírt ingatlanokra az árvevőt elrendeli és ennek feltételeit a következőkben teszi közé

Arverés alá bocsájtatnak a fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő Homokbálványosi község 866, 867 és 3566 sz. betétjében foglalt következő ingatlanok.

I. A homokbálványosi 866 sz. betétben felvett: A I. 2154 hrsz. Ház 10 öcz. a. udvar és gazdasági épületei a beltelekben és 2155 hrsz. Kert a beltelekben 161 n.-ől fél része 417 korona becsárban.

II. A hbálványosi 867 sz. betétben felvett: A † 6653 h sz. Szántó a Doline dűlőben 937 n.-ől 111 becsárban.

III. A homokbálv. 3566 sz. betétben felvett: A †. 7966 hrsz. Szántó Medrsd 160 hrsz. a velikim verov. czom dűlőben 1 hold 264 n.-ől 309 kor. becsárban.

2. Ezen nyilvános árverés Homokbálványos községénél 1913 évi március hó 28 napjának d. e. 9 órakor fog megtartani jelen árverési feltételek melyek úgy a tkvi. hivatalban mint Hbálványos községénél a hivatalos órák alatt bárki által megtekinthetők.

3. A kikiáltási ár a becsár.

4. Ezen nyilvános árverésen a fenti ingatlanok a kikiáltási áron alol is elfognak adatni azonban a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem fognak eladatni.

5. Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% -át készpénzben vagy óvadékpapirban a kiküldött kezeihez letenni.

6. A legtöbbet ígérő illetve vevő köteles nyomban a bánatpénz az általa ígért ár megfelelő 10% -ra kiegészíteni ha eme kötelezettségének eleget nem tesz ígéréte figyelmen kívül hagyásával és kizárásával az árverés folytatódik.

Vevő köteles a vételárat 2 egyenlő részletben és pedig első az árvevő jögeire emelkedésétől számított 15 nap a másodikat ugyanazon naptól számított 45 nap alatt minden egyes vételári részlet után az árverés napjától számított 5% kamatokkal együtt a kevevárai m. kir. adóhivatalnál lefizetni.

7. Vevő köteles eladott ingatlant terhelő és az árverés napjától esedékes adókat és illeteket viselni és az ingatlan birtokába az árverés jögeire emelkedésekor lép.

8. A tulajdonjog a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog vevő javára hivatalból bekebelezetni.

Kevevára 1913 évi jan. hó 14 - én

Hajdu János, s. k. kir. albiró.

A kiadmány hitelűl:

Dinusz János, kir. telekkönyvvezető.

734/912 szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX. t. cz. 102 § - a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a fehértemplomi kir. törvényszéknek 1912 12895 számú végzése követeztében először, Lazarovics János javára 375 kor. tőke, ennek 1912 okt. 15 - től járó 6% kamata és 153 kor. 4 f. költség.

2. a budapesti kir. törvényszék 148527 sz. végzése alapján a Gazdák biztosító szövetkezete javára 206 kor. 34 fill. tőke ennek 1911 október 15 - től járó 6% kamata és 63 kor. 95 fill. költség

3. a fehértemplomi kir. törvényszék 1912 évi 11017 számú végzése alapján Laskai Sándor javára 111 kor. 12 fill. tőke, ennek 1911 április hó 19 - től járó 6% kamata és 93 kor. 40 fill. költség,

4. a kevevárai kir. járásbírószág 1912 Sp. II. 408/2 sz. végzésével Jenota testvérek javára 42 kor. 30 fill. tőke, ennek 1912 augusztus 9 - től járó 5% kamata és 25 kor. 77 fill. költség,

5. kevevárai kir. bíróság 1912 Sp. II. 412/3 sz. végzésével Kacsina Lázár javára 200 kor. tőke, ennek 1912 szeptember 26 - től járó 5% kamata és 136 kor. 84 fill. költség erejéig székeleykevei lakosok ellen 1912 szeptember 25 - én foganatosított kielégítési végrehajtás utján le és felül foglalt és 800 koronára becsült következő ingóságok, u. m. ló, hintó, szerszám, zongora és butorok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a kevevárai kir. járásbírószág 1912 V. 965. 904. 746. 737. 745/1 számú végzése folytán Székelykevei alperesek lakásán leendő megtartására határidőül 1913 évi február hó 10 napjának délutáni 3 órája kitzetetik és ahhoz a venni szándékozók ezenel megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az ingóságok az 1881 évi LX. t. cz. 107 és 108 § - értelmében készpénz fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsárban alul is elfognak adatni.

Kevevára 1913 január 26 - án.

Gurits Lajos, kir. bir. végrehajtó.

278/913 tkvi szám.

Visszárverési hirdetményi kivonat.

A kevevárai kir. bíróság mint tkvi hatóság Dr. Frankl Sándor kevevárai ügyvéd által képviselt Mrkobrád Demeterné Vrengics Danicza végrehajtónak Mrkobrád Demeter végrehajtást szenvedett ellen 280 kor. tőke és jár. iránti árverési ügyében Mrkobrád Demeterné szül. Vrengics Danicza kérelmére Majsztorovics K. kevevárai lakós késedelmes árverési vevő ellen az 1881 évi LX. t. cz. 188 § - alapján az alább körülírt ingatlanokra az árverést elrendeli s annak feltételeit a következőkben teszi közzé:

I. Arverés alá bocsájtatnak a fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő Kevevára község 1023 sz. betétben foglalt következő ingatlanok:

A I. 9034 hrsz. kert a beltelekben 186 n.-ől és 935 hrsz. Ház 610 öcz. a udvarral 239 n.-ől 2570 kor. becsárban.

2. Ezen nyilvános árverés Kevevára községénél 1913 évi február hó 28 - ik napjának d. u. 3 órakor fog megtartani jelen árverési feltételek mellett, melyek

úgy a tkvi hivatalban mint Kevevára. községénél a hivatalos órák alatt bárki árverés által megtekinthetők.

3. A kikiáltási ár a becsár

4. Ezen nyilvános árverésen a fenti ingatlanok a kikiáltási áron alul is elfognak adatni, azonban a fenti ingatlanok közül az 1765 és 1766 hrsz. a felvett ingatlanok a kikiáltási ár felénél a többi ingatlanok pedig a kikiáltásiár kétharmadánál alacsonyabb áron nem fognak eladatni.

5. Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10% -át készpénzben vagy óvadékpénzes értékpapirban a kiküldött kezeihez leteni.

6. A legtöbbet ígérő illetve vevő köteles nyomban a bánatpénzt az általa ígért ár megfelelő vagyis 10% -ra kiegészíteni ha eme kötelezettségének eleget nem tesz ígéréte figyelmen kívül hagyásával és kizárásával az árverés nyomban folytatódik.

Vevő köteles a vételárat 2 egyenlő részletben és pedig az első az árverés jögeire emelkedése után számított 15 nap alatt a másodikat ugyanazon naptól számított 45 nap alatt minden egyes vételári részlet után az árverés napjától járó 5% kamatokkal együtt a kevevárai kir. adóhivatalnál lefizetni.

7. Vevő köteles az eladott ingatlant terhelő és az árverés napjától esedékes adókat és illeteket viselni és az ingatlan birtokába az árverés jögeire emelkedésekor lép.

8. A tulajdonjog a vételár és kamatainak teljes lefizetése után jögeire javára hivatalból bekebelezetni.

Keveváran 1913 jan. évi hó 19 - én.

Hajdu s. k. kir. albiró.

A kiadmány hitelűl.

Dinusz János, kir. telekkönyvvezető.

SZŐLŐOLTVÁNYOK

Ajánlom teljes szavatosság mellett fajtiszta egy és két éves gazdag gyökerzetű szőlővinyminőségű faszőlővinyaimat a legjobb bor- és csemegefajokban. Közöttük „Kreácza“ (Bánati Rizling) a legkitünőbbnek bizonyult és rendkívül bőtermő borszőlő és „Muscat Csabatgyöngye“ a legkorábban érő csemegezőlő. Ezenkívül Ripária Portális és Rupestris-Monticola sima és gyökeres alanyvesszők a legjutányosabb áruk mellett.

„Erzsébet szőlőoltványtelep“

Tulajdonos: Schmiegt Mátyás
BOGÁROS (Torontálmegye.)
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Olaszországi szegfű

és különböző színű R Ó Z S A
vasárnaponként

Nikolics Miklós fűszerkereskedésében

olesó áron kapható.